In de stelling: wit: Kel, Dd1, Tal,
Thi, Ld3, Pd2, Pf3, a2, b2, c2, {4, g2,
h2; zwart: Ke8, Dd5, Ta8, Th8, Lc8,
Lc5, Pb8, Pf6, a7, b7, c7, g7, h7, was
de vraag met welke zet wit de zwart-
speler voor onverwachte problemen
weet te stellen. Met Lcb heeft zwart
de korte rochade van wit (voorlopig
verhinderd). Het paard op d2 staat
verdere ontwikkeling van de dame-
vleugel in de weg. Het lijkt dus eer-
der wit, die enkele problemen heeft.
De wit-speler vond echter nog een
verrassende voortzetting die de
kansen doet ,keren”. In de partij
volgde 8. Pe4! Met deze zet dreigt
-P:f6+ en Lb5+ met dame-winst; om
dezelfde-redenkan zwart -het paard
op e4 niet nemen. De zwart-speler,
plotseling met problemen gecon-
fronteerd, weet zich daar niet op in
te stellen en blundert.

8... 0-0. Een dankbare wit-speler ver-
volgde met 9. P:f6+,g:f6 10. L:h7+
en zwart verliest alsnog de dame.
Een leuk miniatuurtje, en zoals bij
elk miniatuurtje, is de hulp van een
welwillende tegenstander onmis-
baar. .

Een tweede maal aandacht voor heét
vierkampentoernooi van GESS. Dit
keer met een wat langer partijfrag-
ment. Onderstaand diagram geeft
de stelling weer na de 22e zet van
zwart uit de partij tussen R. Caes-
sens en H. Temmink.

Een nogal onduidelijke stelling, die
hoge eisen stelt aan beide spelers.
Het vervolg was 23. c4,d:c4, 24.
P:c4,P:c4, 25. D:c4,Pd6. Een paar
stukken is geruild, aan het karakter
van de stelling lijkt nog weinig ver-

anderd. In de partij volgde 26. Dc5.
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Het materialistische 25. D:c7 fagf
natuurlijk op Pb5. 26..Pb5, £
. Td3,f:g3, 28. 1:g3,T:f1+, 29. K:fl,
30. Kg1,Tbh8. Met z'n laatste zet |
reidt zwart de ontwikkeling van 4
stukken op de dame-vleugel vogr,
Zou hij daar de tijd voor krijgeny
dan heeft hij geen problemen meer§
Wit zoekt z’'n kansen meteen in ag¢s

jv. 32..P:d4, volgt ;
D:d4,D:e5 (33...L:e5, 34. Dd8+ ¢
mat in enkele zetten), 34. Tf8+!,K}
35. Le4+ en wit wint. De zwart-s
ler kiest in de partij voor een andégg
‘manier om op d4 te nemen. Er voi
de 32..Ddl+, 33. Kh2,D:d4, ¥
Pg6+. Mooier en sneller had wit
wonnen met 34. Tf8+, bijv. 34...L:
35. D:f8+,Kh7, 36. Df7+ en Pg6 A
*0f 34..Kh7, 35. Dc2+ en mat op &a
volgende zet. In de partij volgde nog
34..Kh7, 35. Pf8+,Kg8, 36. De7,Pd;
37. D:c7,Ya8, 38. Pg6,Pf5 en zwall

gafop. =~ . :
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